YXEAIAXMOXZ EPT'QN ME EYPQKQAIKEY. Mia eicaymywi) Teprypoen

Ot EYPQKQAIKEE amotehovdv éva GOVOAO O£KO EVPOTUIKMV KOVOVICUMV Yo TO
oxeOOUO Kal TN peAETn Epymv TToAtikov Mnyovikol (6yedl0cHdC KATOGKEL®OVY Omd
OKLPOJEUN, CYESOGLOC COUUIKTOV KATOOKEL®V K.AT). Me 10 [ewteyvikd oyediacuo
acyoieitar 0 EYPQKQAIKAX7 (EC7).

O EC7 amaitei Tov EAeyY0 0VO OPLOK®V KOTAGTAGEDV:

1) Tnv Opuwxni Katdotaon Actoyiog (ULS: Ultimate Limit State)
Amouyn onuovpyiog «OVGUEVOV KATACTAGEMVY TOL APOPOLY LIEPPACT AVTOYNG

KATO10L GTOLXEIOV 1] TOL GLVOAOL TOV £PYOU.
[epiappdvovior TEPITTOCELS: 0) OTDOAENG LGOPPOTIOG TOV QOPEN 1 TOV €6APOVG MG oTeEPEd SO (T.Y.
avatponn toixov avtiethpigng). Zopporiletor pe to Aotwvikd ypappato EQU mov givor ta tpia mpdTo ypdppoto
™mg AéEng: equilibrium=wcoppomnia), B) Actoyio 1 vaepPoliki TAPAUOPPEMCT] TOV POPER/SOUKGV cTOoLKEIWV (TT.).
actoyion dopkov otoryeiov). ZvpfoliCeton pe ta ypappata STR: structural=korackevooTikoc, ) Actoyic TOv
£dapoug N vrepPolikn Topapdpeon tov. Zvuforileton pe ta ypappato GEO:.geotechnical= yewteyvikog, )
AT®OAEW 1GOPPOTLOG TOV POPEA 1) TOV €34POVS and aviywon Adyw dvoong. Xvppoiileton pe ta ypappoato UPL:
uplift=aviywon kot €) Ydpaviiky aviywon Adym diMdnong/diafpmong/dwucmiiveocng. ZvuBoriletor pe to
ypappota HYD: hydraulic= vépaviikdg.
2) Tnv Oprwaxn} Kataotaon Asirovpywotnrag (SLS:Serviceability Limit State)
Amopuyn dnuovpyiag KOTAGTAGE®Y TOL APOPOVV VIEPPACT] TMV AELTOVPYIKOV
ATOITHOE®V TOL €pyov, Omm¢ vrepPorkry kobilnom, petaxivnon, pnNyHaTOON,
TAPAPOPPOGCT] K.AT.

H xoarackevn| etvon eEao@oMopévn dTav 1kovomotovvTar Kot ot S00 EAEYYOL.

Opwkn Kataostaon Actoyiag (ULS: Ultimate Limit State)

Ymv mepintwon ™m¢ Oprokng Katdotaong Actoyiog o EC7 ypnoiomolet dlopopetikod
TPOTO EAEYYOL TNG 0oPAAEING EVOC TEXVIKOD £pyov. AvrtiBeta pe to cuvion (tov Khoowkd
TPOTO) GOUPMOVA LLE TOV OTOI0 O GUVTEAESTIG AGPAAELNG OpileTon G 0 AOYOG TOV POPTIOV
YW TO OTOI0 OOTOYEL M KOTOOGKELY] TPOG TO POPTIO OV OOKEITOL TAVE TOL (EVINEOG
ouvteheotig ac@drewnc) o EC7 ypnowonotel meptocdtepovs, emUEPOVS GUVTELEOTEG
aopdlreroc: Emduwketon e Tov Tpomo antodv Onmg 1 00QPAAELD TOL £PYOV EMPEPIGTEL GE
OAEG TIG TaPAUETPOVS oV TNV KalBopilovy avdAoya LE T onuocio Kot TNV EmiOpAcT Tov
&yl kae o 0o OTEG OTO MOTEAEGOL TNG AGPAAELNGC.

Ot empuépovg ovvtereotés aceaielog kabopilovion (Ue KPIoWO OVTIKEWEVIKA
Kpunp: €00¢ €pyov, €100G QOPTIONG, OVTICTAGELS TOV €0APOVS, EO0PIKEG TOPAUETPOL
K.AT), KOTé TPOTTO DGTE Ol AVTIGTAGELS EVOVTL AoTOYI0G IOV TPOPAALEL TO £60POG (PEPOVGOL
WKOVOTNTOL) VO EIGAYOVTOL LEIMUEVES KATE TOV DITOAOYIGUO TOVG, EVM avTifeTa To PopTio
TOL OPOVV TAVM GTNV KATACKELY| VoL Tpocdtopilovion (Le avAAOYO OVTIKEWLEVIKO TPOTO)
avénpéva.

H xotookem] givor aoc@oi)g 0Tav o1 pPEI®OPEVES PE TOVG EMPUEPOVS GUVTEAEOTEG
0oQPAAENS OVTIOTAGELS TOV €0GPOVG Eivol TOVAJYIGTOV I6ES 1] PEYOADTEPES OO TO.
avénuéva, PE TOVG KATAAAAOVG ETPEPOVS GUVTEAEOTES, POPTIA TTOV HPOVY TAVM TG,

H epappoyn tov empépovg GUVIEAEGT®OV ACPAAELNS TPOGTATEVEL TNV KATOUCKELT OO
dvopevelg ovvéneleg (amd actoyieg N avtiBeta omd VIEPIOGTAGIOAOYNGELS) OV Oa
ovvéBowvay Ady® amokAicewv (amd o mpoypatikd péyefoc) tov TUdV OAOV T®V
ToPaUETPOV (Tng KAbe UIag XOPLOTA) TOL VIEIGEPYOVIAL OTI YEWTEYVIKN EVOTADEL
tov: Ta amoxAicelg and 1o mpaypotikd péyebog TV EVIACE®Y TOL OPOVV OTNV



Kotookevn (AL Ko yio TpOoBETEC EMPPOLEG TAV® GE AVTEC, OMME GTOOEPOTOINTIKY
opdion KAT), YO OMOKAICES TOV TWWOV TOV 00QIKOV TOPApETpeV (Tnyn
TANPOPOPLOV) KoL Y10, UTOKAIGEIS TOV IKAVOTTOV (TOV AVIIGTAGE®Y) TOL £0GPOVE VO
OVTILETOTICEL [E EMAPKEIL TO GOPTICL OV OPOLV TAV® TOV (Y10, OTOKAIGEIS NG
(PEPOVCOG IKOVOTNTAS TOV).

H avéykm epappoyng kot Tov 600 mopamave eAEYY®OV OPLOKOV KATOCTAGE®DY
(ULS kot SLS) mpootatedel 10 £pyo omd VIEPSIOCTUCIOMOYNGELS QAAG Kot amd
aoToyieg Kupimg 660V apopd BERATA TAPAUOPPDCEDV.
Inueioon: ZNUAVTIKO pOAO KATE TOV OPICHO TOV EMUEPOVS GLUVTEAESTAOV 00QdAewg Tailovy Tpdcbeteg
eMPPOLS OMMG LeTaED dAV To €idog g Bepehicnong, o Tpdmog dpdions Tov optiov, eGv SnAad| T0 Poptio
opa. otafepomomtikd 1 amoctofepomoutucd (PA. ITlivaxeg mapokdt®), M Tpoédevon TV OOEC®Y
TANPOPOPIDV €6V INAST| OL TANPOPOPIES TPOEPYOVTOL OO YEMTEYVIKA TPOPIA EPYATTNPIOIKDY SOKIUMY HECHD
TOV YOPUKTNPLOTIKOV TIHAV TV ES0PIKOV TOPAUETPOV 1] omtd emMTOTOV SOKIES 6TO TTESIO (T.). SOKILAGTIKEG
(POPTIOELS OF TPOYLATIKOVS TOCGHAOVS), HECH TNG YOPAKTNPIOTIKIG TS TOV OVTICTAGEDY (CUVTEAEOTNG
TPOGOUOIOONG V).
O EYPOQKQAIKAY 7 meprhappdvel Tpelg eVOALOKTIKODS TPOTOVS GYESIOGLOD YEOTEXVIKMV
épywv pe S0QOPETIKODS EMUEPOVS GLVTEAEGSTEG acpdAelac. O Tpdmog oxedlacUod TOL
epappolel kabe ydpo emAéyetonr amd Tnv 10 Xtnv EAAGdo €xer emileyel o tpdmog
oyxedacuod DA-2" yi0. 1o cOVoLo 6yedOV TOV peketd@v (Depeldoelc, aviiotTnpi&els, KAL) evd
v LEAETEG OAKTG evoTdbelag €xel emAeyel o Tpomog DA-3.

Ytov EYPQKQAIKA 7 ypnGUYomolovviol €101k opoloyia, véa cvpfolo Kot véeg
évvoleg ot omoieg gtvon ot e&ng:

Aoxipol 6por. Topfora. Opiopoi kot ‘Evvoreg

a) Apdaoeig (actions)

[Ipdkertanr Yoo evidoelg ol omoieg mPoEpyoviatl amd TNV aveOoun Kol omd GAleS
gmumovieels. ZopPoiilovionr pe F (V= povipo @optio, Q=kivntéd @optio) Kot yio
veoteyvikés dpaosirg (geotechnical actions) ot onoieg mpoépyovrarl amd 0 £30pOg
kat ovpPoirilovran pe G.

"Evtaon: To cuvoro Tov mapandve dvo dpdoewv cvufolrileton pe E: E= F+ G.

BYEda@ikég mapapeTpor
Yvpupoirilovron pe X: @, C, Y

v) Avtiotaceig (Resistances)
[Tpoépyovtar amd to £dagog kot cupPorilovtar pe R: pépovca tkavotnta
Beperioong, avtictaon ayyung TocciAlov, K.AT.

0) XopoKTNPLoTIKEG TINES

H yopoxmpiotikr| T evog peyébovg amotelel v KHpLol AVTUTPOGOTEVTIKI TULT TOV.
Awkpivovpe:

XopakTnproTikéS TIREG opdoemv avodopns. ZvufPoiilovrar pe Fk.
XopoKTNPIOTIKEG TIRES YEMTEYVIK®OV dpacemv. Zopuporilovtar pe Gk kot cvvnBwmg
TPoco10pilovTal HEGH TV YOPOKTNPICTIKAOV TILAOV TOL TIG EXNPEALOVV, OTOTEAOVV
dnAadn cuvaptioelg toug: Gk=G(Xk).

XopoktnproTikés THES oLVVOMKAV dpdoemv. XvuPorilovion pe Ek kot ocvvnBwmg
npocolopilovtol HEC® TOV  YOPOKTINPIOTIKOV TIUOV TOL TIG emnpedlovv Kot
amoteAoVV cuvaptioels Tovs: Ex=E(Fk, Gk, Xk).



Xopoktnprotikés TG avtiotacemv. XvuPorilovior pe Rk ko mpocdiopilovtot: o)
Méow TV EPYOSTNPOK®V KUPIOG YOPOKTNPIOTIKOV TWAOV 7OV T EMNPEALOLV:
Rk=R(Xk). B) EvoAloxtikd pEc® €VOG YEMTEYVIKOD TPOPIA YEMTPHCEMV KOl EMTOTOV
doxudv (doxipég SPT k.AT) 1 HEcm eVOC Ye®TEXVIKOD TPOPIA SOKIUAGTIKMV POPTIGEDY
HeYOANG KAMUOKOG,

Ymv mpom mepintwon ot Twés Rk etvon katd 30% mepimov peyokitepeg and 0Tl 6T
devTEPN KoL Y1t AV TOV TO AOYO SopovvTaL LE £VOL GUVTEAECTI] TPOGOUOIMGNS, Ym=1,3.
XapokTNpPoTikég TINég £00PIKAV apapéTpov. Xvpporilovror pe Xk (tg@k, Ck,
Yk). KabopiCovtar Bacel oTatiotiKng, LESH EPYAOTNPIOKADV E30POTEXVIKOV TPOPIA 1
KOl HEC® EUTEIPIKOV CLOYETICEWMV UETOED TOV EPYOCTNPLOKDOV TOPOUETPMV Kol
YEOTEYVIKOV TPOQPIA emtémov dokipudv (my dokipués SPT 1 dokipuéc otatikon
TEVETPOUETPOV).

€) Twuég oyedraonov

H tyn oyedoopon evdg peyébouvg mpokvmtel omd v KATAAANAN TPOTOTOINGY TG
YOPOKTNPLIOTIKNG TIUNG TOL UE TOV EMPEPOVS GLVTEAESTN] aoPaAens, v. Ot Tiuég
oyedoopov cvpPorilovtar pe to deiktn d (oe avtidiaotol pe to dgiktn K mov
AVOPEPETOL OTN YAPOKTNPIOTIKN TYN): Fa, Gd, K.AT.

Awkpivovpe:

Tipég oyedaopov opacewv: Fd, Gd, Ed

Fa=wxyexFk (Y1, P=Zvvieheothig cuvduaopol dpdoemv: y<I)

Ga= yxYrxGk N evarhoxtikd, Ga= yXyYEXG(Ck, tgek)

Eda=XFdt+X Gqg

Topaderypa:

Fa = v (yvxViktyoxQxk) = v (1,35%Vk +1,50%Qk)

V = povipo eoptio

Q = kw16 Poprtio

YV = EXPEPOVS CLVTEAEGTNG AOTPAAELOS Y100 LOVIHO PopTio, yv =1,35
YQ = EMPUEPOVS GUVTEAESTNG ACOAAELOG Vi KIviTd popTio, Yo=1,50
W = GUVTEAEOTNG GUVBLOGHOD dpacemv: y <1

Tpég oyxedraopov avriotdocwv, Rd

[pocdiopilovron pe Tic Gxéoelg

Rd= ymXR(Xk)/yr 1| Ra=R(Xd)*ym, 1} evaAlaktikd: Re=1/yrxR  (yr>1)
Hapaderypo: IMoooohobepehioon, R=1/yrxR

Ra= y(Rok/yrR+Rsk/YR)

Ro= ovtiotaomn ayyung

Rg= avtiotaon tpig

W=0,77, yr=1,1, yn=1/1,3

Ra= yx(Rok/yr+ Rsk/yr)=0,77(Rok/1,1+ Rsk/1,1)

Twuég oYed100H00 EOUPIKOV TUPUANUETPOV

[Ipocdiopilovton e TG GYECELS:

Xa= XklYm (Ym=1): Yv=1,0 yio avéloon DA-2%, Ym=1,4 yio avdivon DA-3.

CulYm, @K/Ym, YilYm .



o7) Tyég TOV EMPEPOVS GUVTEAEGTOV UGPALELNG

Tpég Tov empépovg GUVTELEGTOV oParelag dpdcemy, YF

Emoavewxi) Ogpericon
Hopdaperpog Xoppoio XuovreheoTig 00QaALI0G
povym Svuopevig YoV, dst 135
Spdion £VVOIKY YR Ve Yrivsh 1,00
petofinm duopevig YriQdt 150
Spdon £VVOIKN Ye0.8b 0,00
dst= destabilize= Suopeviig Spdom, amoctadepomouicny. Sth =stabilize= guvoikn dpdom, ctadepomoumn
Ba0wo. Ogpedicoon (ppearondaocoior)
Hoepdaperpog Xoppoio 2ovTeELEOTIG OQUAEING
povym duopieviig Yev 135
Spdon €VVOIKT Ye, YE VeV 1,00
petoBhnm duopeviig Yro 1,50
Spdon EVVOIKY Ve 0,00

Twéc TOV EMPEPOVS GUVTEAEGTOV 06QaAEING AVIIOTAGE®V R, YR

Emoavawxi) Ogpehicon
Hopdaperpog Xouporo 2OVTELECTING OQUAEING
PéEPovoL tkavoTTo. Beperion YRV 140

avtiotoon og odicinon Bepediov YR Yrh 1,10

Ba0, Opediooon (ppearonascoior)
Hopdaperpog Zopporo TovteheoTig 00QdALInG

avTioTOO UG YRb 1,10
avtiotaon Tppng YR 1,10
oAt avticToon TR YR 1,10
avtiotaon TpiPng oe epeEAKLGUO YRst 1,15

Twéc Tev empéPoug GUVTEAESTMV AGQPIAEIIS EDAPOTENVIKAOV TUPURETPOV, YM

Emoavawxi) Ogpericon
Mopaperpog Xouporo YovredeoTig 0oQdA0g
evepydg yovio g Yo' 10
EVEPYOS GUVOYT| Yo 10
0OTPAYYIOTH SLOTLITIKT] OVTOXT You 10
O cvvteheotrc acpidewng y epappdCeton i g tge
BoOi Ogpehicoon
Hapaperpog Xopporo YuvreheoTiig 0o@aAeI0g
evepyog yovio i Yo' 10
£VEPYOS GLUVOYT Yo 10
0OTPAYYLGTI SOTLITIC OVTOXT Yeu 10
avtoyn outhng OAyMG Yau 10
Garvdpevo Bapog W 10

O ovvteheoTic 0oQIAELoS Y spappoleton e g tgp




) "Elgyyoc endpkelag
Ed<Rug
Eq/Rg<1

H tun oyedroopnod g éviaong Ed dev mpénetl va Eemepvd v T oyed1acon g
avtiotoymg avtiotaong, Ra.

210V €AeYY0 TNG OPLOKTG KATAOTOONG OGTOYI0G EPUPLOLETOL TO GUVOAO TV EMITOVI|GEWV
OV JEXETOL O POPEAG: OTATIKA POPTia, GEICHIKA KAT (BA. GYETIKN avOpOPA GTO KEIUEVO
™G TopovGOS epyaciog mov eugoviCetor pe mAdywo ypapn: «IIpocdiopiopdc g
EMTPEMOUEVNG TAOTG Y10 TO GOVOAO TMV EVIATIKOV LEYEDDV TOV HETOQEPOVTOL OT Bdom
0V Oepediovn, spappoyn g nebodov Hansen).

Inueioon: O EC7 gpopudletor agod mponyovuévag éxet yiver -pe onotadnmote pébodo- o
TPOGIOPIoUOS TNG PEPOVOAG IKOVOTNTAG TNG Deperinong.

Opuwxn Katdotaon Asrtovpyikotnrag (SLS:Serviceability Limit State)

Oa mpénetl va tkavomotleiton 1 oyéon:

Eda< Cq
Eq= vmoloyiotikn kabilnon, otpoen K.A%
Co=péylom emrpemopevn kabilnon, otpoen K.AT
210V EAEYYO TNG OPLOKNG KATAGTUOTG AETOVPYIKOTNTAS £QapUOlovTol HOVO T GTOTIKG
eoptio. (LOVIHO KOl KvnTd Kot Ot EKKEVIPOTNTES TOVG UE TIS EVEPYEG OLUGTACELS TMV
Bepeliov B, L).

Hapdaderypa spappoyng eréyyov GEO
A."ELeyy0g @£povoags IKOVOTITOS HEROVOREVOV TO.CGALOV
1E TOoV eVigio cuvteleotn aopdierac: ASD=Allowable Stress Design

E&etdleton o pepovopévog mdocalog 6To £60PIKO TPOPIA TOL TOPAKATD XYNUOTOC.

Nspr=4

$=0 :
Cu =25 kPa

y=18 kN/m?

Nspr=8

¢ =0 2
cu =50 kPa

y=20 kN/m3

50m

H ¢épovoa tkavotnta tov pepovopévon macsdiov, Rk vroroyiletar and ) oxéon:
Rtk =Rpk +Rsk

Rok=Xapaktmpiotikn tiun avtictaong oyprg (KN)

Rs k= Xapaktmpiotikh tyun avtictaong tpiprc (KN)

Rtk = Xapoxtnpiotuc tym odkng avtiotoong (KN)



H avrtiotaon ayypunig vroloyileton cOppmva pe T oyéon:
Rbk = (mxD?%/4)xqbk
D=1 dudpeTpog tov Taccdrov
Qb= M OPLOKT HOVAOLOiQ AVTIOTOGT) QYIS TOL TOCGOAOD
INo cvvekTikd £60.poc: Jok = 9XCubk
Cubk=T 0GTPAYYIOTH SlTUNTIKY avToyn oTo BAB0G TG atyUng TOV TAGGAAOL
>0 BaBoc TG ayung TOL TOGGAAOL 1 T TNG GLVOYNS Eivat Cubk= 50 kPa
Obk=9x50=450,0 kPa
H avtictaon ayung vroroyiletar:
Rbk = (mxD?%4)xqbk = (3,14%0,5%/4)x450,0=88,3 KN

H avtiotaon tpipig tov maccdrov divetat and ) oyéon: Rsk= mxDx Z X(Hixfs ki)
1

Ytpdon 1 (0,0-3,0m)

Mo ovvekTikd £60pn 1 0ptaKT povadiaio ovtiotaon TPNG g otpdong i eivar: fsi= aixCyj

0= EUTELPIKOG GLUVTELEGTNG TPOSPLONG, 0 = 0,21+26/Cyi #1

Cuki= 1 AOTPAYYIOTN SIATUNTIKY AVTOYH TNG OTPMOOTG i

ay = 0,21+26/cy1 #1 — 01 =0,21+26/25,0=1,25» 1 > a1 =10

fsk,1= arxcy1= 1,0x25,0=25,0 kPa

Rsk = mxDx( Hop30xfsk1)= 3,14x0,50%(3,0%25,0)=117,8 KN

Ytpcon 2 (3,0-5,0m)

a2 =0,21+26/cy2 »1 — 02 = 0,21+26/50,0= 0,73 <1 — 02 =10,73

fs k2= azxcy2=0,73x50,0= 36,5 kPa

R)sk = mxDx( Hao.50%fsk2)= 3,14%x0,50%(2,0%36,5)=114,6 KN

YVVENMG M avTIoTOOT TPPNG TOV HEUOVOUEVOD TOGGAAOL lvat:

Rsk = Rgskt Reysk = 117,8+114,6= 232,4 KN

H ¢épovoa ikavétnTo 100 pEPOVOUEVOL TAGGAAOV VITOAOYILETOL:

Rik=Rpk +Rsx = 88,3+232,4= 320,7 kKN

To emrpendpevo @optio Katd ASD, Rid yio tov €leyyo embpKelng TG PEPOLGOG

KOVOTNTOG TOV LELOVMOUEVOD TAGGAAOL VITOAOYILETOL (G EENG:

Rtd= Rok /3+Rsk /2 = 88,3/3+232,4/2= 29,4+116,2= 145,6 KN

To kataxopveo @oprtio, Fk Tov dpa oToV ThoGOrO givar:

F=V+Q=50+20= 70 kN

V= povio poptio

Q = xwntd eoptio

"EAlegyyog enapkelog:

[Mpénet Ryg> Fx — 145,6 > 70 — o €éAeyyog wkavomoteitan

O ovvtelestic ao@aierac, F.S. évavt pépovoag wkavotrog givat:

FS.= % =4,6>2,0 — 0 CLVTEAEGTNG ACPALELNG EIVOL ETOPKNG

B. 'EAeyyog @£povcag tKOVOTNTOS HEROVOUEVOD

Maoscdrov pe rov Evpoxkadwka 7 (EC7)

H avticTtaon ayyuig tov toocdiov vroroyiotnke: Rok =88,3 KN

H avrtiocTtaon tpig tov maccdiov vroloyiotnke: Rskx = 232,4 KN

H ¢épovoo 1kavéTnTo 10V TAGGAAOL VTOAOYIGTNKE:

Rik=Rbk +Rsk = 88,3+232,4= 320,7 kKN



H @épovea ikavotnto oyedlacpod 1ov Tocsdiov elvat:
Rtd = (Rox/yrs +Rsklyrs)lym= (88,3/1,1+232,4/1,1)/1,3= 224, 3 kN
YR,b, YR,s= EMUEPOVG CUVTEAEGTES OICPAAELOG

Ym = GUVTEAEGTNG TPpooopoinong ym=1,3

To kataxdépveo @optio 6yedraono?, F¢ tov Toccdrov sivat:
Fo= vevxV+ 7E,0xQ =1,35%50,0+1,50%20,0 =67,5+30,0= 97,5 KN
YF,V = GUVTEAECTNG AGPAAELOG Yo LOVILO PopTia, YF,v =1,35
YF,Q = GLVTEAECTNG AGPAAELOG Yio KivnTd popTia, YF,Q =1,50

"Eleyyog endpkerog: [pénet Ryg> Fg —> 224,3 > 97,5 —

— Awbéoyn vrepacedieta: 224,3/97,5=2,3>1, peyokdtepn Katd dvOMGL TEPITOV
QOopEG amd ATV TOL TPodlaypapeTal amd tov EC7 (=1) .

kaf. Xprotoc Maparykdg
Ampihog 2024



